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підтримку малого та середнього бізнесу. Ця співпраця може підвищити довіру 
міжнародних інвесторів до українського ринку капіталу та сприяти залученню 
нових інвестицій. Також вона може сприяти розвитку сталого бізнесу та 
створенню нових робочих місць, що позитивно вплине на життя українського 
населення. 
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ПРОБЛЕМИ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ  
ПІСЛЯ ВІЙНИ 

 
Війна країни-агресора проти України завдає жахливої шкоди українській 

економіці. Розмір збитків наразі неможливо точно оцінити, адже війна все ще 
триває і скільки ще буде тривати теж не зрозуміло. Бойові дії на території нашої 
держави завдали збитків не лише людям, а й підприємствам, інвесторам, 
банківській системі та економіці. Наслідки цієї жахливої війни торкнулися не 
лише Україну, а й весь світ, зокрема світова економіка. Зокрема, зростає ризик 
продовольчої кризи. Важливо зазначити, що роль України у світі, ймовірно, 
була недооцінена, навіть самою Україною. 

Маючи на увазі той факт, що відновлення економіки в України є складним 
завданням, включаючи багато факторів, серед яких це відбудова міст та селищ, 
підприємств, виплати постраждалим у цій війні і тому подібне, необхідно 
розглянути різні аспекти процесу відновлення економіки для ефективного 
впровадження відповідних стратегій та заходів. По-перше, це стратегічне 
планування, а саме укладання стратегічного плану відновлення, який враховує 
економічні, соціальні та інфраструктурні потреби країни. По-друге, цей план 
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повинен включати розробку конкретних заходів зі стимулювання економічного 
зростання, відновлення інфраструктури та соціально-економічної реабілітації. 
Минулого століття після закінчення другої світової війни було впроваджено 
план Маршала, який передбачав собою відновлення інфраструктури, промисло-
вості та сільського господарства в післявоєнній Європі. Розуміючи, що після 
закінчення війни самостійно ми не зможемо все відновити, треба буде просити 
допомогу з країн заходу, в тому числі і США, які нам і по сьогоднішній день 
допомагають як у військовому плані, так і у фінансовому. «Дружні» кредити від 
цих держав зможуть допомогти встати нам на ноги, але першочергово треба 
зрозуміти на що ці гроші треба витратити, при цьому не зробити ситуацію 
більш гіршою. Першочергово нашою найбільшою проблемою буде корупція, 
тому слід буде запровадити антикорупційну політику, заборонити проворожі 
партії та за аналогією з США ухвалити закон про лобізм. Більша частина коштів, 
виділених на відновлення сучасної України повинні бути спрямовані першочергово 
на відновлення промисловості, інфраструктури та сільського господарства.  

Щодо відновлення промисловості, то на наш погляд це найбільш важливий 
фактор. Розвиток сучасних технологій у промисловості та сільському господарстві 
допоможе Україні бути більш конкуренто-спроможною на світовому ринку. 
Також це допоможе створити нові робочі місця, які збільшать продуктивність 
економічного відновлення в країні, та покращати якість життя наших громадян. 

Необхідно також звернути увагу на таку важливу проблему як соціальне 
відновлення та реабілітація. Більшість воїнів, які прийдуть з війни потребують 
психологічної допомоги для адаптації у мирне життя. Соціальна реінтеграція 
наших військових, які постраждали внаслідок війни, буде включати в себе 
створення умов для повернення їх у суспільне середовище.  

Інвестиції – ключ нашого успіху! Органи влади повинні створити сприятливу 
інвестиційну атмосферу для залучення нових інвестицій у нашу країну, за для 
подальшого економічного та промислового відновлення в країні. Для приваблення 
інвестицій уряд може впровадити податкові заохочення, це може включати 
в собі зниження ставок корпоративного податку, податкові кредити на відновлення 
інфраструктури. Також не треба забувати про кредитування. Надання державних 
грантів, субсидій на процентні ставки та інші форми фінансової підтримки 
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будуть позитивно впливати на інвестиційну сферу діяльності. Впровадження 
дій щодо спрощення процедур реєстрації підприємств, скорочення бюрократичних 
перешкод, боротьба з корупцією будуть створювати сприятливе бізнес-середовище 
для майбутніх стартапів та інвестицій. 

Сільське господарство є нашим головним джерелом прибутку, тому воно 
також грає велику роль у відновленні нашої країни, але на жаль таким як воно 
раніше було, в найближчі роки стати не зможе, через те, що поля на яких робили 
посіви стали територією для військових дій, тому треба буде зосередитись на тих 
площах, що є неушкодженими. Впровадження сучасних технологій в сільському 
господарстві допоможуть підвищити продуктивність, а саме: використання 
сучасних методів обробітку землі, наприклад strip-till, та використання генетично 
модифікованих культур. Це може принести значний приріст урожайності та 
зниження витрат. Також не будемо забувати про активний розвиток міжнародної 
торгівлі. Заохочення експорту сільськогосподарських культур може стати додатко-
вим стимулом для розвитку цієї галузі. Наразі ми звичайно експортуємо якусь 
частину наших сільськогосподарських культур, але маркетингова підтримка 
у цій сфері на даний момент нам тільки допоможе. 

Загалом, аналог плану Маршала можна використовувати як фундамент для 
впровадження відновлення післявоєнної України. У будь якому разі, для того 
щоб ефективно використати стратегію плану Маршала для післявоєнної України 
треба буде врахувати її потреби та особливості сучасного світового економічного 
контексту. 
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